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Tι προβλέπει το νέο Μνημόνιο για τιμολόγια ηλεκτρικού και τράπεζες 
Την εξάλειψη των επιδοτήσεων στα τιμολόγια του ηλεκτρικού για αγρότες και οικιακούς πελάτες με χαμηλή κατανάλωση, προβλέπει το 

κείμενο του νέου μνημονίου που δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα. Συγκεκριμένα, στο κείμενο αναφέρεται η ανάγκη, οι τιμές να 

αντανακλούν το κόστος προκειμένου να ενθαρρύνεται η είσοδος νέων παικτών στην αγορά, να καλυφθεί το πρόβλημα ρευστότητας της 

ΔΕΗ και να μειωθεί το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας για τη βιομηχανία, η οποία - κατά το σκεπτικό αυτό - «επιδοτεί» τα χαμηλότερα 

τιμολόγια που ισχύουν για τις άλλες κατηγορίες πελατών. Ωστόσο, στο κείμενο σημειώνεται ότι ενώ το σύνολο των τιμολογίων του 

ηλεκτρικού (όπως προέβλεπε το προηγούμενο μνημόνιο) απελευθερώθηκαν από την 1η Ιουλίου, υπάρχει αντίσταση σε πολιτικό επίπεδο 

να γίνουν αυξήσεις στα τιμολόγια χαμηλής τάσης, δηλαδή αυτά που ισχύουν για τους οικιακούς πελάτες και τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις. Επίσης, το μνημόνιο προβλέπει την επιβολή πλαφόν στην ισχύ μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που μπορεί να 

διαθέτει ή να λειτουργεί οποιοσδήποτε ηλεκτροπαραγωγός, συμπεριλαμβανομένης της ΔΕΗ, με στόχο, προφανώς, η πώληση του 30% 

των μονάδων της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού, που περιλαμβάνεται στο σχέδιο αποκρατικοποίησης, να μην οδηγήσει στη 

δημιουργία ενός νέου παίκτη με δεσπόζουσα θέση στην αγορά. Το πλαφόν θα επιβληθεί με νόμο τον προσεχή Σεπτέμβριο. Με τον ίδιο 

νόμο θα γίνει ο πλήρης ιδιοκτησιακός διαχωρισμός του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) που 

εντάσσεται, επίσης, στο σχέδιο αποκρατικοποίησης της ΔΕΗ, και θα αρθούν τα όποια νομικά εμπόδια υπάρχουν για την 

αποκρατικοποίηση «με προστασία των συμφερόντων των μικρομετόχων». Στο μνημόνιο επισημαίνονται τα μέτρα που ελήφθησαν για την 

αντιμετώπιση του ελλείμματος στον λογαριασμό χρηματοδότησης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, για το οποίο στόχος παραμένει ο 

μηδενισμός του χρέους έως το τέλος του 2014. Έως τον Σεπτέμβριο προβλέπεται η λήψη μέτρων που θα αφορούν τις ήδη λειτουργούσες 

μονάδες ΑΠΕ και κυρίως τα φωτοβολταϊκά (θα περιλαμβάνουν πιθανότατα μείωση των εγγυημένων τιμών απορρόφησης της πράσινης 

ενέργειας), με στόχο η απόδοση των επενδύσεων να φτάσει στα ευρωπαϊκά επίπεδα. Επίσης, ενώ τονίζεται η ανάγκη να μην επιβαρυνθούν 

περαιτέρω οι καταναλωτές, ωστόσο, αναφέρεται ότι το «τέλος ΑΠΕ» (ΕΤΜΕΑΡ) θα αναθεωρείται σε εξαμηνιαία βάση, δηλαδή μετά την 

αύξηση του Ιουλίου θα επανεξεταστεί τον Ιανουάριο και τον Ιούλιο του 2014. 

Χρηματοπιστωτικός τομέας 

Νέο νομικό πλαίσιο λειτουργίας για τις συνεταιριστικές τράπεζες, αναμόρφωση του εποπτικού ρόλου της Τραπέζης της Ελλάδος, νέα τεστ 

αντοχής των τραπεζών (stress tests) και προετοιμασία για την πώληση μεριδίου της Eurobank σε διεθνή επενδυτή, προβλέπει, μεταξύ 

άλλων, το νέο Μνημόνιο για τον χρηματοπιστωτικό τομέα. 

Στην τρίτη έκθεση αξιολόγησης του προγράμματος που δόθηκε και επισήμως σήμερα στη δημοσιότητα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

αναγνωρίζεται καταρχάς ότι η κεφαλαιακή βάση των τεσσάρων συστημικών τραπεζών έχει αποκατασταθεί μετά την ανακεφαλαιοποίησή 

τους, γεγονός που αφενός παρέχει ασφάλεια στους καταθέτες, αφετέρου δίνει τη δυνατότητα στα πιστωτικά ιδρύματα να συμβάλλουν 

στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας. Όσον αφορά στα επόμενα βήματα που πρέπει να γίνουν, το Μνημόνιο ορίζει, μεταξύ άλλων, 

ότι μέχρι το τέλος του επομένου μηνός (Σεπτέμβριος 2013) η Τράπεζα της Ελλάδος θα πρέπει να έχει αναλάβει όλα τα απαραίτητα νομικά 

μέτρα τα οποία θα διασφαλίζουν τον εξορθολογισμό του συστήματος των «συνεταιριστικών τραπεζών», που λειτουργούν στη χώρα 

συμπεριλαμβανομένης της Πανελλήνιας Τράπεζας. 

Η διάθεση ενός σημαντικού μεριδίου της Eurobank σε διεθνή επενδυτή τοποθετείται με απώτατο χρονικό όριο το τέλος Μαρτίου του 

2014. 

Ωστόσο μέχρι το τέλος αυτού του μήνα (Αύγουστος) θα πρέπει να προσληφθούν οι σύμβουλοι που θα κληθούν να αναλάβουν την πώληση. 

Επιπροσθέτως μέχρι το τέλος Οκτωβρίου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η αποτίμηση της Τράπεζας, προκειμένου οι ενδιαφέρομενοι 

επενδυτές να μπορούν να σχηματίσουν μία σαφή εικόνα. Σε κάθε περίπτωση η διαδικασία πώλησης το πακέτου (δεν προσδιορίζεται το 

ακριβές μέγεθος του) τον προσεχή Μάρτιο θα πρέπει να γίνει με τέτοιο τρόπο που θα ενθαρρύνει τους επενδυτές να αποκτήσουν 

προοδευτικά την πλειοψηφία των μετοχών της Eurobank. 

Οι τράπεζες αναλαμβάνουν την υποχρέωση να καταρτίζουν τριμηνιαία σχέδια χρηματοδότησης, επιδιώκοντας ταυτοχρόνως να 

περιορίσουν την εξάρτηση τους από την χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και του ELA από την Τραπεζα της 

Ελλάδος. Επίσης μέσω του Μνημονίου αίρεται οριστικά το βάρος της καταβολής μερίσματος στο Δημόσιο από τις τράπεζες έναντι των 

προνομιούχων μετοχών που κατέχει αυτό. 

Η δεύτερη φάση των ασκήσεων αντοχής των πιστωτικών ιδρυμάτων σε ακραίες συνθήκες (stress tests), η οποία ήδη εχει ξεκινήσει από 

την Black Rock, θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος του έτους. Ωστόσο μία ενδιάμεση αξιολόγηση της ποιότητας του 

ενεργητικών των τραπεζών θα έχει ολοκληρθωεί έως το τέλος Οκτωβρίου. Μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η 

αναθεώρηση του συστήματος διαχείρισης των προβληματικών και κόκκινων δανείων. 

Όσον αφορά στην Τράπεζα της Ελλάδος, το Μνημόνιο ορίζει ότι θα πρέπει να αναθεωρηθεί το πλαίσιο εποπτείας του τραπεζικού 

συστήματος έως το τέλος Δεκεμβρίου. Τούτο κρίνεται αναγκαίο προκειμένου ο μηχανισμός εποπτείας στην Ελλάδα να εναρμονιστεί 

πλήρως με τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές αλλά και με τον Ενιαίο Μηχανισμό Εποπτείας της ΕΕ. 

Για το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας η Κυβέρνηση αναλαμβάνει την υποχρέωση να αναθεωρήσει το Ν.38964/2010 

προκειμένου εφεξής οι αποφάσεις τόσο της Εκτελεστικής Επιτροπής όσο και του Γενικού Συμβουλίου να λαμβάνονται με γνώμονα την 

εξυπηρέτηση του Δημοσίου Συμφέροντος, αλλά και της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας. 

Αναφορά γίνεται ακόμη και στο νόμο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά καθώς μέχρις το τέλος του επόμενου μήνα θα πρέπει να έχουν 

οριστεί οι έννοιες «αποδεκτά έξοδα διαβίωσης» και «συνεργατικοί δανειστές». 

Σε κάθε περίπτωση μέχρι τέλους του έτους, σε συνεργασία με την ΕΕ, το ΔΝΤ και την ΕΚΤ, θα πρέπει να έχουν σχηματοποιηθεί οι 

διαδικασίες (στη βάση ενός απλού πρωτοκόλλου) που θα οφείλουν να ακολουθούν οι δανειολήπτες που αδυνατούν να εξυπηρετήσουν το 

χρέος τους. 

Για το λόγο αυτό οι τράπεζες θα πρέπει να υποβάλλουν αναλυτικό επιχειρησιακό σχέδιο μέχρι τέλος Νοεμβρίου στο οποίο θα 

προσδιορίζονται με σαφήνεια οι απώλειες που προκύπτουν από τα κόκκινα δάνεια 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πρόοδος με αργούς ρυθμούς στην Ελλάδα (Κομισιόν) 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην έκθεση της Κομισιόν για την Ελλάδα, πρόοδος, αλλά με αργούς ρυθμούς 

σημειώνει το ελληνικό πρόγραμμα. Στην έκθεση αναφέρεται ως σημαντική πρόοδος η καλή πορεία των 

δημόσιων οικονομικών, αλλά και η ολοκλήρωση της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών. Την ίδια ώρα, 

τονίζεται ότι τα ρίσκα εφαρμογής του προγράμματος παραμένουν. Όπως σημειώνεται στην έκθεση, το 

δημοσιονομικό κενό του προγράμματος εκτιμάται στα 3,4 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του 2015 και συνολικά στα 4 

δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του 2016. Παράλληλα, το χρηματοδοτικό κενό αγγίζει τα 3,8 δισ. ευρώ και ξεκινά από 

την άνοιξη του 2014. Σχετικά με τις αποκρατικοποιήσεις, η τρόικα μειώνει τον πήχη για το 2013 στα 1,6 δισ. 

ευρώ από 2,5 δισ. ευρώ που ήταν αρχικά, αυξάνοντας αντίστοιχα το στόχο για το πρόγραμμα των 

αποκρατικοποιήσεων κατά 2,5δις ευρώ, για το 2014.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ξεκινά η διαδικασία αποστολής στοιχείων πελατών των τραπεζών με αυξημένο κίνδυνο 

φοροδιαφυγής 
Απόφαση με την οποία ξεκινά η διαδικασία αποστολής στοιχείων πελατών των τραπεζών με αυξημένο κίνδυνο 

φοροδιαφυγής στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (ΓΓΠΣ) υπέγραψε ο υπουργός 

Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας. Όπως ανακοινώθηκε, στην απόφαση ορίζεται το είδος, η διαδικασία, ο 

χρόνος υποβολής και κάθε άλλο θέμα σχετικά με τα υποβαλλόμενα στοιχεία που αφορούν πελάτες πιστωτικών 

ιδρυμάτων που εντάσσονται στην κατηγορία υψηλού κινδύνου με αυξημένο κίνδυνο φοροδιαφυγής. Σύμφωνα με 

την απόφαση, τα πιστωτικά ιδρύματα υποχρεούνται να διαβιβάζουν στη ΓΓΠΣ αρχεία με στοιχεία οικονομικού 

και φορολογικού ενδιαφέροντος, κατ? εφαρμογή των παραγράφων 2 και 8 του άρθρου 82 του Κώδικα 

Φορολογίας Εισοδήματος.  

Στην υποχρέωση αυτή εντάσσονται: 

Α. Ελεύθεροι επαγγελματίες που διατηρούν ή είναι πραγματικοί δικαιούχοι λογαριασμών, στους οποίους 

πιστώθηκαν κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος ποσά συνολικών εισοδημάτων που υπερβαίνουν το 

εκάστοτε όριο που τίθεται με την απόφαση αρ. 281/5/17-3-2009 (ΦΕΚ. 650/Β/9-4-2009) της Επιτροπής 

Τραπεζικών και Πιστωτικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος. 

Β. Νομικά πρόσωπα, στους λογαριασμούς των οποίων οι συνολικές καταθέσεις ή αναλήψεις μετρητών κατά το 

προηγούμενο έτος υπερέβησαν το εκάστοτε όριο του ποσού που τίθεται με την απόφαση αρ. 281/5/17-3-2009 της 

ως άνω Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος. Τα πιστωτικά ιδρύματα υποχρεούνται να διαβιβάζουν στη ΓΓΠΣ 

στοιχεία για κάθε κατηγορία πελατών τους.  
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Πρωταρχικός στόχος για την Ελλάδα, η ανάπτυξη (Σαμαράς) 
Σε απόλυτα θετικό κλίμα πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου η συνάντηση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με τον Ιταλό 

ομόλογό του Ενρίκο Λέτα. Στις πρώτες κουβέντες, που αντήλλαξαν, ο Έλληνας πρωθυπουργός εξέφρασε τη συμπαράστασή του στον 

Ιταλό ομόλογό του για την τραγωδία στην Καμπανία της Ιταλίας. Ο Ενρίκο Λέτα ευχαρίστησε τον κ. Σαμαρά τονίζοντας ότι η στήριξη 

της Ελλάδας δίνει ανακούφιση στην Ιταλία και παράλληλα σημείωσε ότι δυστυχώς, οι πληγές θα παραμείνουν για τις οικογένειες των 

θυμάτων και για όλη τη χώρα. Ο Αντώνης Σαμαράς επίσης μίλησε για την ανάγκη εφαρμογής πολιτικών που συνδυάζουν τις 

μεταρρυθμίσεις και την εξάλειψη των ελλειμμάτων με την ανάπτυξη και τόνισε πως η ύφεση επιτείνει τα προβλήματα. Επισήμανε, δε, ότι 

η Ελλάδα είναι σταθερά στον δρόμο της δημοσιονομικής προσαρμογής και των μεταρρυθμίσεων, εξηγώντας: «δεν μπορούμε να 

πετύχουμε ανάπτυξη, όταν η Ευρώπη υποχωρεί σε ύφεση». Η ανάπτυξη, ανέφερε, αποτελεί πρωταρχικό στόχο για την Ελλάδα και 

ιδιαιτέρως για τις χώρες του ευρωπαϊκού νότου, που δοκιμάζονται. Ο πρωθυπουργός είπε ακόμη, ότι συζήτησαν για το θέμα της 

παράνομης μετανάστευσης και ότι μίλησαν για κοινή αντιμετώπιση του προβλήματος από τα κράτη της Μεσογείου, όπως η Μάλτα, η 

Κύπρος και η Ισπανία. Επίσης, είπε ότι συζήτησαν για την αξιοποίηση των πλουτοπαραγωγικών θαλάσσιων πόρων των δύο χωρών. «Το 

2014 θα είναι χρονιά ορόσημο για το μέλλον της Ευρώπης» συνέχισε ο κ. Σαμαράς, ο οποίος αναφέρθηκε και στο γεγονός ότι Ελλάδα  και 

Ιταλία θα αναλάβουν την προεδρία της ΕΕ διαδοχικά την επόμενη χρονιά και επ' αυτού θα καθορίσουν κοινές προτεραιότητες. Εξάλλου, 

ο Ιταλός πρωθυπουργός ανακοίνωσε ότι θα εργαστούν από κοινού και προσκάλεσε τον Αντώνη Σαμαρά να ταξιδέψει στη Ρώμη τον 

προσεχή Οκτώβριο. Ο κ. Λέτα τόνισε, επίσης, πως το γεγονός ότι η Ελλάδα βγαίνει από την κρίση αποτελεί σημαντική είδηση για την 

Ευρώπη και την Ιταλία και διαβεβαίωσε ότι η χώρα του θα είναι στο πλευρό της Ελλάδας. Επισήμανε ότι είναι σημαντικό από την 

πλευρά τής Ελλάδας να τηρηθούν οι δεσμεύσεις και οι συμφωνίες και υπογράμμισε πως οι θυσίες του ελληνικού λαού δεν αποτελούν 

αυτοσκοπό, αλλά, όπως σημείωσε, «εργαλείο για να φτάσουμε στη γη της Επαγγελίας, που είναι η ανάπτυξη». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Αποστάσεις πήρε το Βερολίνο από την πρόταση Άσμουσεν για κοινή εκπροσώπηση Γερμανίας - 

Γαλλίας στο ΔΝΤ 
Αποστάσεις από την πρόταση που διατύπωσε το στέλεχος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Γεργκ Άσμουσεν περί κοινής 

εκπροσώπησης της Γερμανίας και της Γαλλίας στο Εκτελεστικό Συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου πήρε ο εκπρόσωπος του 

υπουργείου Οικονομικών της Γερμανίας Μάρτιν Κότχαους. Σύμφωνα με τα όσα μεταδίδει το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων: «Θα 

έλεγα ότι αυτή η πρόταση δεν αντανακλά το σημείο στο οποίο βρίσκεται σήμερα η συζήτηση», δήλωσε ο κ. Κότχαους, ο οποίος 

παραδέχθηκε ότι διεξάγεται συζήτηση για την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων που αποφασίστηκαν στο ΔΝΤ το 2010, αλλά «η πρόταση 

η οποία συζητείται τώρα είναι σημαντικά διαφορετική από αυτήν».  Ο κ. Άσμουσεν είχε δηλώσει ότι «θα ήταν καλή ιδέα μια κοινή θέση 

της Γερμανίας και της Γαλλίας στο Εκτελεστικό Συμβούλιο του ΔΝΤ», ως δείγμα του ηγετικού ρόλου που μπορούν οι δύο χώρες να 

αναλάβουν από κοινού για την εμβάθυνση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. 
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Το «πλαστικό χρήμα» γίνεται φθηνότερο 
Φθηνότερες, απλούστερες και ασφαλέστερες σχεδιάζει να κάνει τις συναλλαγές μέσω καρτών η Κομισιόν. Ωστόσο, οι 

μεγάλες εταιρίες έκδοσης πιστωτικών καρτών απειλούν να αυξήσουν την ετήσια συνδρομή.  Κάθε συναλλαγή μέσω 

πιστωτικής ή χρεωστικής κάρτας κοστίζει, ακόμη κι αν δεν γίνεται αντιληπτό αμέσως μετά την αγορά. Η διαδικασία 

προβλέπει την καταβολή προμήθειας από την τράπεζα του αγοραστή-κατόχου της κάρτας στην τράπεζα του εμπόρου. Αυτή 

η προμήθεια συχνά συμπεριλαμβάνεται στις τιμές των προϊόντων, με αποτέλεσμα να επιβαρύνονται εν αγνοία τους ακόμη 

και οι καταναλωτές που επιλέγουν την πληρωμή με μετρητά. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχεδιάζει τώρα να περιορίσει αυτές 

τις διατραπεζικές προμήθειες, όπως ανακοίνωσε την περασμένη Τετάρτη ο ευρωπαίος επίτροπος Ανταγωνισμού. Ο Χοακίν 

Αλμούνια επισήμανε ότι «οι καταναλωτές πληρώνουν σήμερα με κεκαλυμμένο τρόπο. Οι λιανικές τιμές αυξάνονται εξαιτίας 

αυτών των διατραπεζικών προμηθειών». Ο επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς Μισέλ Μπαρνιέ παρουσίασε στις Βρυξέλλες τις 

προτάσεις της Κομισιόν εξηγώντας ότι «προτείνουμε την επιβολή ανώτατου ορίου για τις εγχώριες και τις διασυνοριακές 

συναλλαγές με πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες: 0,2% επί του ποσού πληρωμής για χρεωστικές κάρτες και 0,3% για τις 

πιστωτικές». Η προαναφερθείσα προμήθεια κυμαίνεται σήμερα περίπου στο 1,5% του ποσού και άνω. 

Αντιδρούν οι μεγάλες εταιρίες 

Τις εξελίξεις παρακολουθούν στενά οι μεγάλες εταιρίες έκδοσης πιστωτικών καρτών. Επιχειρήσεις όπως οι αμερικανικές 

Visa και Mastercard κυριαρχούν στην αγορά και απειλούν να αυξήσουν περαιτέρω την ετήσια συνδρομή για τους κατόχους 

καρτών, ενώ, όπως λένε, οι σχεδιαζόμενες από την Κομισιόν ρυθμίσεις δεν πρόκειται να οδηγήσουν σε πτώση των τιμών για 

προϊόντα και υπηρεσίες. Αντιθέτως, άμεσα οφέλη για τον καταναλωτή διακρίνει ο Χοακίν Αλμούνια, διαψεύδοντας τις 

μεγάλες εταιρίες του κλάδου. Όπως εξηγεί ο επίτροπος Ανταγωνισμού, «βεβαίως έχουμε να κάνουμε εδώ με ομάδες 

συμφερόντων, που επιχειρούν να αποτρέψουν τη μείωση των προμηθειών. Προσπαθούν να πείσουν τους καταναλωτές ότι οι 

σχεδιαζόμενες ρυθμίσεις θα οδηγούσαν σε υψηλότερες ετήσιες συνδρομές και οι λιανικές τιμές δεν θα έπεφταν. Ωστόσο, 

εμείς έχουμε κάθε λόγο να πιστεύουμε ότι οι καταναλωτές θα επωφελούνταν από την εξάλειψη των κρυφών επιβαρύνσεων, 

καθώς οι έμποροι ανταγωνίζονται στη βάση διαφανών λιανικών τιμών. Από την άλλη δεν υπάρχει κανένας λόγος η μείωση 

των προμηθειών συναλλαγής να οδηγήσει σε αύξηση της ετήσιας συνδρομής. Κι αυτό γιατί, ενώ οι προμήθειες επί της 

πληρωμής είναι ‘κρυφές’, οι τράπεζες ανταγωνίζονται προσφέροντας στους πελάτες τους πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες 

με ξεκάθαρες ετήσιες συνδρομές». 

Αμφιβολίες για την αποδοτικότητα των μέτρων 

Εκτός από την επιβολή πλαφόν στις προμήθειες των πληρωμών με «πλαστικό χρήμα» όμως, οι προτάσεις της Κομισιόν 

περιλαμβάνουν και μέτρα που θα κάνουν ασφαλέστερες τις διαδικτυακές πληρωμές. Για παράδειγμα, μέσω αυστηρότερου 

ελέγχου των εταιριών πληρωμών, ενώ, μεταξύ άλλων, προβλέπεται ευκολότερη ανάκληση μίας πληρωμής λόγω λάθους. 

Μέχρι στιγμής πάντως όλα αυτά αποτελούν απλές προτάσεις της Κομισιόν, που απαιτούν την έγκριση του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου και του Ευρωκοινοβουλίου. Ο επίτροπος Μπαρνιέ πάντως είναι βέβαιος ότι και τα δύο ευρωπαϊκά όργανα 

διάκεινται θετικά στις προτεινόμενες αλλαγές. Θετική είναι σίγουρα η ανταπόκριση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Καταναλωτών (BEUC), η οποία εκτιμά ότι η μείωση των διατραπεζικών προμηθειών θα δώσει, μεταξύ άλλων, «ώθηση 

στην καινοτομία και τον ανταγωνισμό». Ωστόσο, οι εταιρίες έκδοσης πιστωτικών καρτών δεν είναι οι μόνες που 

αμφιβάλλουν για τα οφέλη των νέων σχεδίων στην τσέπη των καταναλωτών. Η ισπανική οργάνωση προστασίας 

καταναλωτών ADICAE καταγγέλλει ότι η εφαρμογή αντίστοιχων μέτρων στην Ισπανία προ μερικών ετών οδήγησε τότε σε 

αύξηση της ετήσιας συνδρομής για τις κάρτες, με τους εμπόρους να παρακρατούν την ίδια στιγμή το πλεόνασμα χρημάτων 

που προέκυπτε από τη μείωση των προμηθειών επί των πληρωμών. 

(Deutsche Welle) 
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